

# 共享充电宝给手机充电太慢? 我们来了一场街头随机实验

## 充20%电量平均花30分钟

### 有充电宝甚至“拔线即关机”

本报记者 陈颖 实习生 周榆钧 王孜涵 陈李娜 冯前

谈起共享充电宝,眼下不少人的感受是,“又爱又恨”。除了费用越来越高,共享充电宝充电慢的问题也引起不少读者吐槽。

共享充电宝充电到底靠不靠谱?

近日,钱江晚报记者在杭州人流量较大的凤起路浙江饭店到城河下小区这一路段,随机租借了包括5个常见品牌、新旧不同的10台共享充电宝,使用同一型号、同样电量的手机进行了一场小范围的街头实验(该实验使用两台苹果14手机在常温下充电,两台手机均为半年前购入)。

#### 借充电宝也得看手气

#### 记者充电后遭遇“拔线即关机”

从实验数据中发现,同品牌的共享充电宝由于存在新旧不同等因素,充电快慢均存在3~6分钟的差距,即便租借同品牌的共享充电宝,也得看用户“手气”。

在这次测试中,记者显然“手气不佳”,借来的第一台共享充电宝就遭遇了“翻车”——这台共享充电宝从凤起路地铁站E口附近一家店铺借得,显示满格电量,可在充电开始后,就马上出现接口接触不良的问题,充电时断时续,充电15分钟后仅充入3%手机电量,可以说“拔线即关机”。

经反复调整位置和支撑角度后,这台共享充电宝才恢复正常充电,后续花费27分钟完成了电量测试。

记者查询了这台共享充电宝的租金,价格为每30分钟2元,这是目前杭州主城区的一个主流价格,并不算便宜。

在凤起路一家螺蛳粉火锅店里,记者同样遭遇到了“龟速”充电——在借得两台某品牌的共享充电宝后,等待了40多分钟,充电进度条只完成了18%。由于记者所在的咖啡馆临近打烊,在店员的催促下,我们最后选择提前结束这场测试。

“如果只是稍微慢一点我还能接受,充了40多分钟我实在接受不了,‘龟速’充电,太慢太慢!”在街头采访中,一位女士觉得,40分钟充20%,实在太慢。

在社交平台上,也有不少网友吐槽租借共享充电宝后仿佛“充了个假电”。

据了解,共享充电宝的新旧也是影响充电效率的一个重要因素。杭州市消保委相关负责人此前在接受媒体采访时表示,一般情况下,充电宝的充电器在500次充电后,会产生20%到30%的损耗。而记者用到的这三台“龟速”充电的共享充电宝,外观相对较旧。

不过,10台参加实验的充电宝的正反面,均未发现标有投用时间或生产日期,是否定期检修也无从得知。

#### 充电慢原因有多个

#### “为了更多收益”的说法靠谱吗

除了共享充电宝输出功率低、电池老旧损耗外,有人认为充电慢是为了让消费者借用时间更长、付钱更多。

一位业内人士告诉记者,共享充电宝收益主要来自租借受益。共享充电宝本身生产成本不算高,但运营推广需要大量投入,商户要分成,投资方要回报,因此,很多共享充电宝品牌只能在租借收益上做文章。

记者以消费者身份拨打多家共享充电宝品牌客服电话,咨询共享充电宝充电慢的问题。

手机参数与充电宝参数不匹配、接口问题、电池老化,成为客服口中共享充电宝充电慢的主要原因。

“共享充电宝充电到底该有多快?能不能有个标准?”这不光是这场街头实验带来的疑问,更是使用者的普遍呼声。

有专家认为,品牌繁杂、拥有几亿用户的共享充电宝要迈入“快充时代”并不容易,迫切需要一个具备现实参考性和有效约束力的行业规范,保护消费者的合法权益。

(本文数据仅为此次随机实验所得,仅供参考)

#### 充电速度普遍较慢

#### 专家认为共享充电宝功率太低

给手机充20%的电,共享充电宝会耗时多久?

在一场耗时9小时40分钟、花费322元租金的实验后,我们得到了一串数据。

就整体而言,5个品牌10台共享充电宝给手机充20%电量的平均时长在半个小时左右。其中,耗时在30分钟以上的共享充电宝有4台,分属2个不同品牌,占比40%;耗时最短的共享充电宝与耗时最长的共享充电宝,所需时间相差近25分钟。

这样的充电速度算快还是慢?

记者就此采访了第三方民间测评机构的电器专家姜工。他表示,这样的充电速度是比较慢的,“别看有的共享充电宝把电池容量标注得很大,其实充电速度主要还是要看输出功率。”



此次街头随机借来的充电宝

姜工说,出于成本考虑,绝大部分共享充电宝没有安装快充芯片。“现在的手机一般都支持快充协议,市面上主流的快充标准是22.5瓦,用快充的话,安卓系统的手机有的十几分钟就能充满全部电量。以此反推,这次实验中使用的共享充电宝的功率,大概在10瓦左右,远远达不到快充标准。”

#### 做好垃圾分类“关键小事” 从“我不分”到“我要分”

为进一步改变居民心中的固有观念,提高社区居民对垃圾分类的意识,推动大家逐步从“我不分”到“我要分”,近日,杭州市上城区小营街道茅廊巷社区积极开展多种形式的垃圾分类推广宣传工作。

社区组织开展了多场垃圾分类知识讲座,在和居民的互动体验中传授了垃圾分类的知识。还在小区设立了垃圾分类宣传栏,让垃圾分类知识深入到居民们的生活中。社区志愿者还会定期上门指导垃圾分类,确保垃圾分类知识点到点传达。

经过一段时间的引导,社区环境得到明显提升,更多的居民自愿加入到垃圾分类的行动中。社区王阿姨说:“学会垃圾分类后,现在周围环境变得更卫生更美丽,我们住在这里也感觉很舒服!”

现在社区大部分居民在家里就可以熟练地把垃圾分类好再拿出来丢进垃圾桶中。而且,社区还在投放点安排了志愿者,如果不会分类,志愿者们会“手把手”现场教学,确保垃圾分类落实到个人。

通讯员:杭州市固废中心下方超、茅廊巷社区李婧